

સંપાદકીય

શિક્ષક મિત્રો,

તૈયાર થઈ જાઓ. એક નવો સમૂહ, એક નવી પેઢીને આગળ લઈ જવાનો વધુ એક મોકો તમને મળી રહ્યો છે. આ મહિનામાં શાળાઓ શરૂ થશે. તમારા વિદ્યાર્થીઓને વધુ હોશિયાર, સમજદાર અને પરિપક્વ બનાવવાની વધુ એક તક મળી રહી છે. આ તકનો લાભ લેવાનું ચૂકશો નહિ. જેટલું જાણો છો, શીખ્યા છો, અનુભવ્યા છો, ભણ્યા છો, એમાંથી જેટલું સારું અને જરૂરી આ પેઢીને આપી શકો એટલું આપજો.

કર્મના સિદ્ધાંત પ્રમાણે ફળ મળીને જ રહેશે. આ ફળ તરત મળતું નથી, પરંતુ અમુક વર્ષો પછી જ્યારે તમારા વિદ્યાર્થી કોઈ સારા પદ પર હશે, સારા વ્યક્તિ બની ગયા હશે અને તમે કહેલી વાતો તેમને કેટલી અસર કરી ગઈ હતી એ તમને જણાવશે ત્યારે આ ફળ ખુબ મીઠું લાગશે. યાદ રાખો કે શિક્ષક બનવાનું નસીબ બધાને મળતું નથી.

તમે **specialy selected** વ્યક્તિ છો...!

વાર્તા રે વાર્તા....

શિક્ષકોનો વારસો બનાવવો: શ્રીમતી કેશિનની વાર્તા

શ્રીમતી એલેક્ઝાન્ડ્રા કેશિન શા માટે શિક્ષક બન્યા તેની પ્રેરણાનો શ્રેય તેણીના પ્રથમ શિક્ષકને આપે છે.

તેણીને યાદ છે, વર્ષ 1 ના પહેલા જ દિવસે, "મેં ઘરે આવીને મારી માતાને કહ્યું કે હું શિક્ષક બનવા માંગુ છું, અને મેં ક્યારેય મારો વિચાર બદલ્યો નથી."

શ્રીમતી કેશિને તાજેતરમાં કિંગરોયના ગ્રામીણ નગરમાં 12 વર્ષના નાનકડા વર્ગને વર્ષના મધ્યમાં ભણાવવાનું શરૂ કર્યું. શ્રીમતી કેશિન તેમની શિક્ષણ શૈલીને મક્કમ પરંતુ યોગ્ય ગણાવે છે. તે દરેક વિદ્યાર્થીની ક્ષમતાને અનલોક કરવા અને તેમને પ્રગતિ તરફ પ્રેરવવામાં મદદ કરવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે.

તે કહે છે, "તેમને મોટા થતા જોવાનું, તેમનો આત્મવિશ્વાસ વધારવામાં અને તેમને કેટલીક સફળતાઓ જોવાનું શરૂ કરવામાં મદદ કરવી તેમના માટે તે ખરેખર અદ્ભુત છે." "પછી ત્યાંથી જ આનંદની શરૂઆત થાય છે."

વર્ષના અંતે, શ્રીમતી કેશિનને તેના એક વિદ્યાર્થી, લોસન તરફથી હૃદયપૂર્વક લખેલું કાર્ડ મળ્યું. તેણે તેની પોતાની શક્તિઓ જોવા અને તેનો આત્મવિશ્વાસ વધારવામાં મદદ કરવા બદલ તેણીનો આભાર માન્યો.

લોસન કહે છે તેમ, "સારા શિક્ષક મેળવવા માટે નસીબની જરૂર છે, તેથી હું માનું છું કે મેં લોટરી જીતી છે."

તેણીના પોતાના વર્ષ 1 શિક્ષકની જેમ, શ્રીમતી કેશિનના સમર્થને લોસનના શિક્ષક બનવાના નિર્ણયને આકાર આપ્યો.

"તેણે હવે શિક્ષણની ડિગ્રી શરૂ કરી છે," શ્રીમતી કેશિન કહે છે, "અને તે તેના જેવા જ બાળકો પર પ્રભાવ પાડવાની આશા રાખે છે."

શ્રીમતી કેશિનના મતે, શિક્ષક બનવા વિશેનો શ્રેષ્ઠ ભાગ એ છે કે તેઓ વિદ્યાર્થીઓ પર કાયમી અસર કરી શકે છે.

"તમે તેમને ઘણી બધી જુદી જુદી વસ્તુઓ અને વિવિધ કૌશલ્યો શીખવી શકો છો, પરંતુ તેઓ હંમેશા યાદ રાખશે કે તમે તેમને કેવું અનુભવ કરાવ્યું," તે અવલોકન કરે છે.

શ્રીમતી કેશિન માટે, દરેક શિક્ષક અને વિદ્યાર્થી પ્રેરણા અને પરિવર્તનનું એક વિશાળ ચિત્ર બનાવવા માટે સહયોગ કરતા પઝલના ટુકડા છે.

"લોસન સાથેની મારી વાર્તા શિક્ષકો અને યુવાનોની ઘણી વાર્તાઓમાંની એક છે," તે કહે છે. "હું આપણા બધા માટે ગર્વ અનુભવું છું."



એન જે ડેસ્ક પર ઈ-કન્ટેન્ટ

અધ્યયન માટેનું દિશાદર્શન અને યોગ્ય વાતાવરણનું નિર્માણ જરૂરી સૂચનો દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને જાતે શીખતાં કરવું એ એક ઉદ્દેશ છે.



- મેં માસમાં આપેલ વિષયવસ્તુ એન જે ડેસ્ક પર અપલોડ કરવામાં આવ્યું છે.

સમગ્ર અધ્યયન સામગ્રીની ઝલક નીચે દર્શાવી છે:

Subject	Video Count	Timing
B.A	06	00:50:10
JOYFUL - MATHEMATICS	48	04:19:53
P4-BCK	04	00:39:22
SOCIAL SCIENCE	60	05:25:36
THE VEDA	51	04:14:18
VIJANA	20	01:47:50
Grand Total	189	17:17:09

આ વિડીયો બનાવવાનું કાર્ય અવિરતપણે ચાલતું જ રહે છે, જેથી શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓને મદદરૂપ થઈ શકાય અનેક વિદ્યાર્થીઓ પોતાની ઝડપે, પોતાના સમયે શીખતાં રહે.

મનને ગમતાં સમાચાર

દિલ્હી યુનિવર્સિટીએ 2024-2025 પ્રવેશ માટે સિંગલ ગર્લ ચાઇલ્ડ ક્વોટા રજૂ કર્યો

- દિલ્હી યુનિવર્સિટી (DU) એ શૈક્ષણિક સત્ર 2024-2025 થી શરૂ થતા તેના તમામ કાર્યક્રમોમાં સિંગલ ગર્લ ચાઇલ્ડ ક્વોટાની રજૂઆતની જાહેરાત કરી હતી. DU રજિસ્ટ્રાર વિકાસ ગુપ્તાએ પ્રેસ કોન્ફરન્સ દરમિયાન જણાવ્યું તેમ આ પહેલ, યુનિવર્સિટી માટે સૌપ્રથમ, સુપરન્યુમરરી સીટ્સ કેટેગરી હેઠળ સિંગલ ગર્લ બાળકોને વધુ તકો પૂરી પાડવાનો હેતુ ધરાવે છે. આ નવી નીતિ તેની પ્રવેશ પ્રક્રિયાઓમાં સમાવેશને વધારવા માટે DUની ચાલુ પ્રતિબદ્ધતાનો એક ભાગ છે.
- DU અધિકારીઓએ અંડરગ્રેજ્યુએટ એડમિશન માટે કોમન સીટ એલોકેશન સિસ્ટમ (CSAS) શરૂ કરી, જેમાં કુલ 71,000 બેઠકો ઉપલબ્ધ સાથે 69 કોલેજો અને વિભાગોનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે આ વર્ષે એકંદર પ્રવેશ નીતિમાં કોઈ નોંધપાત્ર ફેરફારો થયા નથી, સિંગલ-ગર્લ ચાઇલ્ડ રિઝર્વેશનનો સમાવેશ નોંધપાત્ર વિકાસ દર્શાવે છે. યોગ્ય સિંગલ ગર્લ ચાઇલ્ડ ઉમેદવારોને ઓળખવાની વિશિષ્ટતાઓને હજુ અંતિમ સ્વરૂપ આપવામાં આવી રહ્યું છે.

વાંચવું ગમશે...

1. The World is Flat

- By Thomas Friedman

2. If I Were the Teacher

- By Johnny Tiersma



એક ચપટી પ્રેરણા

“Success is no accident. It is hard work, perseverance, learning, studying, sacrifice, and most of all, love of what you are doing or learning to do.”

- Unknown

